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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА 

Програму комплексного атестаційного екзамену зі спеціальності 012 

Дошкільна освіта укладено відповідно до освітньо-професійної програми 

підготовки фахівця за освітнім ступенем «Молодший бакалавр» зі 

спеціальності 012 «Дошкільна освіта». 

Комплексний атестаційний екзамен зі спеціальності 012 Дошкільна освіта 

призначений для визначення теоретичної та практичної підготовки випускника 

до виконання професійних завдань.  

Програма та порядок проведення комплексного атестаційного екзамену 

визначається «Положенням про організацію освітнього процесу в Уманському 

державному педагогічному університеті імені Павла Тичини», «Положенням 

про Європейську кредитно-трансферну систему навчання в Уманському 

державному педагогічному університеті імені Павла Тичини», «Положенням 

про порядок створення та організацію роботи Екзаменаційної комісії» та 

іншими нормативно-правовими документами. 

Програма включає перелік питань з дисциплін циклу професійної 

підготовки, передбачених навчальним планом, освітньо-професійною 

програмою підготовки фахівців зі спеціальності 012 «Дошкільна освіта»: 

«Педагогіка дошкільна» та «Психологія дитяча». 

Основною метою комплексного атестаційного екзамену зі спеціальності 

012 Дошкільна освіта є перевірка залишкових знань та вмінь студентів. 

Випускник повинен володіти такими загальними компетентностями: 

– здатність реалізувати свої права і обов’язки як члена суспільства, 

усвідомлювати цінності громадянського (вільного демократичного) суспільства 

та необхідність його сталого розвитку, верховенства права, прав і свобод 

людини і громадянина в Україні; 

– здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, наукові 

цінності і досягнення суспільства на основі розуміння історії та 

закономірностей розвитку предметної області, її місця в загальній системі знань 

про природу і суспільство та в розвитку суспільства, техніки і технологій, 

використовувати різні види та форми рухової активності для активного 

відпочинку та ведення здорового способу життя; 

– здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу; 

– здатність спілкуватися державною мовою як усно, так і письмово;  

– здатність оцінювати та забезпечувати якість виконуваних робіт; 

– здатність до міжособистісної взаємодії; 

– здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями; 

– здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях;  

– здійснення безпечної діяльності. 

Випускник повинен володіти такими фаховими компетентностями: 

– здатність збирати, інтерпретувати та застосовувати отриману 

інформацію; 

– здатність до розвитку в дітей раннього і дошкільного віку базових 

якостей особистості (довільність, самостійність, креативність, ініціативність, 



свобода поведінки, самосвідомість, самооцінка, самоповага); 

– здатність до розвитку допитливості, пізнавальної мотивації, 

пізнавальних дій у дітей раннього і дошкільного віку; 

– здатність до формування в дітей раннього і дошкільного віку первинних 

уявлень про предметне, природне, соціальне довкілля, властивості і відношення 

предметів; розвитку самосвідомості («Я» дитини і його місце в довкіллі); 

– здатність до розвитку в дітей раннього і дошкільного віку мовлення як 

засобу спілкування і взаємодії з однолітками і дорослими; 

– здатність до виховання в дітей раннього і дошкільного віку навичок 

свідомого дотримання суспільно визнаних морально-етичних норм і правил 

поведінки; 

–. здатність до національно-патріотичного виховання дітей раннього і 

дошкільного віку (любов до Батьківщини, рідної мови, рідного міста; інтерес і 

повага до державних символів України, національних традицій, звичаїв, свят, 

обрядів); 

– здатність до формування в дітей раннього і дошкільного віку навичок 

екологічно безпечної поведінки і діяльності в побуті, природі й довкіллі;  

– здатність до розвитку перцептивних, мнемічних процесів, різних форм 

мислення та свідомості в дітей раннього і дошкільного віку; 

– вміння складати індивідуальну програму розвитку та необхідні для 

навчання дітей з особливими освітніми потребами документи, бути знайомими 

з універсальним дизайном в освіті та розумним пристосуванням; 

– здатність до формування в дітей раннього і дошкільного віку 

елементарних уявлень про різні види мистецтва і засоби художньої виразності 

(слово, звуки, фарби тощо) та досвіду самостійної творчої діяльності; 

– здатність до фізичного розвитку дітей раннього і дошкільного віку, 

корекції і зміцнення їхнього здоров’я засобами фізичних вправ і рухової 

активності; 

– здатність до організації і керівництва ігровою (провідною), художньо-

мовленнєвою і художньо-продуктивною (образотворча, музична, театральна) 

діяльністю дітей раннього і дошкільного віку; 

– здатність до формування в дітей раннього і дошкільного віку навичок 

здорового способу життя як основи культури здоров’я (валеологічної культури) 

особистості; 

– здатність до індивідуального і диференційованого розвитку дітей 

раннього і дошкільного віку з особливими освітніми потребами відповідно до 

їхніх можливостей; 

– здатність до спілкування з професійних питань усно та письмово; 

– здатність до формування суджень, що враховують соціальні, наукові та 

етичні аспекти; 

– здатність знаходити, опрацьовувати потрібну освітню інформацію та 

застосовувати її в роботі з дітьми, батьками; 

– здатність до самоосвіти, саморозвитку, до безперервності в освіті для 

постійного поглиблення загальноосвітньої та фахової підготовки, перетворення 

набуття освіти в процес, який триває впродовж усього життя людини. 



КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ 

знань і вмінь студентів 

Сума 

балів за 

тестові 

завдання 

Оцінка 

ECTS 

Оцінка за 

національною 

шкалою для 

комплексного 

екзамену  

Характеристика відповідей студента 

90-100 А відмінно  

Обсяг правильно розв’язаних завдань 

становить 90-100 %. Студент володіє 

уміннями і навичками розв’язування 

складних, нестандартних тестових 

завдань як обов’язкового так і 

підвищеного рівнів, демонструє 

розуміння змісту навчального 

матеріалу, Розв’язувані завдання 

правильні, обґрунтовані і раціональні.  

82-89 В дуже добре  

Обсяг правильно розв’язаних завдань 

становить понад 82-89 %. У 

розв’язаних тестових завданнях 

зустрічаються окремі неточності і 

незначні помилки, які суттєво не 

впливають на правильність відповіді. 

75-81 С Добре 

Обсяг розв’язаних тестових завдань 

становить 75-81 %. Студент добре 

володіє уміннями і навичками 

розв’язування нескладних тестових 

завдань, демонструє розуміння 

змісту навчального матеріалу, знає 

властивості понять і вміє 

обґрунтовувати їх істинність, вміє 

логічно мислити, робити правильні 

умовиводи і судження. 

69-74 D достатньо 

Обсяг розв’язаних тестових завдань 

становить 69-74 %. Студент задовільно 

володіє уміннями і навичками 

розв’язування нескладних тестових 

завдань. У відповідях на 

запитання тесту допускаються 



несуттєві недоліки та помилки. 

60-68 Е  задовільно 

Обсяг розв’язаних тестових завдань 

становить 60-63 %. Відповіді на 

питання тесту носять фрагментарний 

характер, свідчать, що студент 

відтворює знання поверхово, на рівні 

запам’ятовування, не вміє 

застосовувати їх в змінених умовах, 

міркує шаблонно. 

35-59 FX незадовільно  

Обсяг розв’язаних тестових завдань 

становить 35-59 %. У студента відсутні 

просторова уява, знання, вміння і 

навички для розв’язування 

поставлених завдань. 

1-34 F незадовільно  

Обсяг розв’язаних тестових завдань 

становить менше 34 %. Студент не 

усвідомлює змісту запитань тесту, його 

відповідь не має безпосереднього 

відношення до поставленого питання 

або відсутня зовсім, не вміє міркувати. 

 

СТРУКТУРА ОЦІНКИ 

Тестові запитання від 1 до 100 мають чотири варіанти відповіді, серед 

яких лише одна правильна. Необхідно вибрати правильний варіант відповіді (а, 

б, в, г) та позначити її в бланку відповіді біля номера завдання.  

Загальна оцінка за тестові запитання оцінюється за шкалою від 0 до 100 

балів, де кожна правильна відповідь становить 1 бал. Загальний бал оцінювання 

рівня знань студента вираховується згідно кількості правильних відповідей.  

 

 

 

 

 

 

 



ЗМІСТ  

КОМПЛЕКСНОГО АТЕСТАЦІЙНОГО ЕКЗАМЕНУ  

ЗІ СПЕЦІАЛЬНОСТІ 012 ДОШКІЛЬНА ОСВІТА 

 

ПСИХОЛОГІЯ ДИТЯЧА 

 

Тема 1. Предмет, завдання і методи психології дитячої  

Предмет і структура дитячої психології Поняття, що характеризують 

онтогенез дитини (дозрівання, розвиток, формування, становлення, навчання, 

виховання).  

 

Тема 2. Сутність і закономірності психічного розвитку  

Основні закономірності психічного розвитку дитини. Передумови, 

джерело і рушійні сили психічного розвитку дитини. 

 

Тема 3. Особливості психічного розвитку немовляти 

Особливості психічного розвитку в дитинстві Психічний розвиток 

новонародженої дитини. Психічний розвиток дитини першого року життя. 

 

Тема 4. Особливості психічного розвитку дітей раннього віку  

Соціальна ситуація розвитку дитини раннього віку. Пізнавальні процеси 

дітей раннього віку. 

 

Тема 5. Психологічна характеристика діяльності у дошкільному віці . 

Спілкування як найважливіший фактор психічного розвитку дошкільника. 

Психічний розвиток дитини від 3 до 7 років. 

Тема 6. Розвиток пізнавальних процесів дошкільника 

Розвиток уваги дитини від народження до 7 років. Розвиток мовлення 

дитини від народження до 7 років. Розвиток сенсорно-перцептивної сфери 

дошкільника. Розвиток пам’яті дитини до 7 років. Розвиток уяви дитини від 

народження до 7 років. Воля та система мотивів у дошкільному віці 

 

Тема 7. Розвиток особистості дошкільника  

Становлення самосвідомості дошкільника. Етичний розвиток у 

дошкільному віці.  

 

Тема 8. Психологічна готовність дитини до школи.  



Розвиток здібностей у дошкільному дитинстві. Темперамент у 

дошкільному віці. Психологічна готовність дитини до систематичного навчання 

в школі. 

Тема 9. Психологія особистості і діяльності вихователя ЗДО 

Морально-психологічні якості особистості вихователя ЗДО. Психологічні 

основи педагогічної майстерності. 

 

ПЕДАГОГІКА ДОШКІЛЬНА 

 

Тема 1. Предмет і методи дошкільної педагогіки 

Предмет педагогіки як науки. Становлення педагогіки, виділення 

дошкільної педагогіки в окрему науку. Джерела та методологія дошкільної 

педагогіки. Основні педагогічні поняття. Система педагогічних наук, зв’язок 

дошкільної педагогіки з іншими науками. Педагогічне дослідження і методи. 

 

Тема 2. Виховання і розвиток особистості дошкільника 

Соціальне і біологічне у розвиткові людини. Єдність і взаємодія виховання 

і розвитку в становленні особистості дитини. Виховання та вікові особливості 

дітей. Вікова періодизація дитинства. Вікові й індивідуальні особливості дітей. 

Обдаровані діти. 

 

Тема 3. Програма виховання в дошкільному закладі 

Історія створення програми виховання в дошкільному закладі. Принципи 

побудови програми. Характеристика сучасних програм дошкільної освіти в 

Україні. 

 

Тема 4. Мета і завдання виховання дітей дошкільного віку 

Ідеал і мета виховання. Завдання виховання дітей дошкільного віку. 

Гуманізація і демократизація дошкільної освіти. Педагогіка співробітництва у 

дошкільному закладі. Сучасні концепції дошкільної освіти. Основні документи 

дошкільної освіти. Закон України “Про дошкільну освіту”. Базовий компонент 

дошкільної освіти в Україні. 

 

Тема 5. Фізичне виховання дітей дошкільного віку 

Поняття про  фізичний розвиток і фізичне виховання. Розвиток теорії 

фізичного виховання дітей-дошкільників. Завдання фізичного виховання дітей. 

Засоби фізичного виховання дітей дошкільного віку. Режим як активний засіб 

розвитку дитини, його фізіологічні основи, педагогічні вимоги до побудови 

режиму. Особливості методики проведення режимних процесів. 



Індивідуалізація дитини. Реалізація освітніх завдань під час здійснення 

режимних процесів. Умови, принципи та методи і прийоми виховання 

культурно-гігієнічних навичок. 

 

Тема 6. Розумове виховання дітей дошкільного віку 

Поняття про розумовий розвиток і розумове виховання дітей дошкільного 

віку. Розвиток теорії розумового виховання дітей. Завдання розумового 

виховання дошкільників. Роль діяльності в розумовому розвитку. Зміст і засоби 

розумового виховання дітей-дошкільників. 

 

Тема 7. Сенсорне виховання дітей дошкільного віку 

Поняття про сенсорне виховання дітей дошкільного віку, його умови. 

Сенсорне виховання в системах Ф.Фребеля, М.Монтесорі, О.Декролі. Завдання, 

зміст, методи сенсорного виховання. Етапи сенсорного виховання дітей-

дошкільників у сучасній дошкільній педагогіці. 

 

Тема 8. Загальні основи дошкільної дидактики 

Загальні основи дошкільної дидактики. Розробка проблеми теорії 

дошкільного навчання. Особливості навчання дітей дошкільного віку. Зміст, 

принципи і типи організації навчання. Методи і форми організації навчання 

дітей-дошкільників. Заняття як провідна форма навчання. Особливості змісту і 

методики проведення занять у різних вікових групах. Підготовка до проведення 

занять, переорієнтування вихователя на продуктивні, проблемно-пошукові 

методи навчання. Використання інноваційних технологій навчання дітей-

дошкільників. 

 

Тема 9. Моральне виховання дітей дошкільного віку 

Поняття про моральний розвиток і моральне виховання. Розвиток теорії 

морального виховання дітей. Завдання морального виховання. Методи 

морального виховання. Виховання вольової поведінки дітей-дошкільників. 

Виховання основ гуманізму. Виховання патріотичних та громадських почуттів 

у дітей. 

 

Тема 10. Трудове виховання дітей дошкільного віку 

Значення та необхідність трудового виховання дітей дошкільного віку. 

Розвиток теорії трудового виховання. Завдання трудового виховання. 

Особливості трудової діяльності дошкільників. Ознайомлення дітей з працею 

дорослих. Види праці дітей. Форми організації трудової діяльності дітей-

дошкільників. 



Тема 11. Естетичне виховання дітей дошкільного віку 

Поняття про естетичний розвиток і естетичне виховання. Розвиток теорії 

естетичного виховання. Завдання естетичного виховання дітей дошкільного 

віку. Засоби та методи естетичного виховання дітей-дошкільників. 

 

Тема 12. Теорія гри 

Теорія гри. Походження гри в історії суспільства, її зв’язок з працею і 

мистецтвом. Наукові теорії та сучасні дослідження гри. Особливості гри як 

засобу всебічного розвитку дитини. Класифікація дитячих ігор. 

 

Тема 13. Іграшка 

Іграшка. Виховна і освітня цінність іграшки. Історія іграшки. Українська 

народна іграшка, її регіональні особливості. Види дитячих іграшок. Вимоги до 

іграшок. 

 

Тема 14. Творчі ігри 

Характерні риси творчої гри, її виховне значення. Педагогічні дослідження 

вчених про виховання дітей в творчих іграх. Передумови розвитку сюжетно-

рольової гри в ранньому віці. Етапи становлення та рівні розвитку творчої гри у  

дошкільному віці.  Сюжетно-рольові ігри, їх соціальна обумовленість, методика 

формування ігрового співавторства дітей в різних вікових групах. 

 

Тема 15. Театралізовані ігри 

Значення та особливості театралізовано-ігрової діяльності дітей-

дошкільників. Характеристика видів театралізованих ігор-драматизацій, їх 

завдання, прийоми керівництва в різних вікових групах.  

 

Тема 16. Будівельно-конструктивні ігри 

Будівельно-конструктивні ігри, їх своєрідність, зміст, програмові завдання. 

Види та особливості будівельного матеріалу в різних вікових групах. Розвиток 

навичок у самостійній будівельно-ігровій діяльності дошкільнят. Роль 

вихователя у розвитку будівельно-конструктивних ігор в різних вікових групах. 

 

Тема 17. Дидактичні ігри 

Дидактичні ігри їх особливості, структура. Місце дидактичної гри у 

педагогічному процесі. Види дидактичних ігор. Педагогічне керівництво 

дидактичними іграми. 

 

 



Тема 18. Освітній процес у закладі дошкільної освіти 

Освітній процес у закладі дошкільної освіти його закономірності. 

Структура освітнього процесу. Новітнє розвивальне середовище як складова 

освітнього процесу у групі дошкільного закладу. Форми планування освітнього 

процесу. Планування у різновікових групах закладу дошкільної освіти. 

 

Тема 19. Взаємодія сім’ї і закладу дошкільної освіти у вихованні дітей  

Сучасна сім’я та її роль у вихованні дітей-дошкільників. Психолого-

педагогічні засади родинного виховання. Особливості сімейного виховання 

дошкільників, відповідальність сім’ї за виховання дітей. Роль прикладу батьків 

і їх авторитету у вихованні. Концепція дошкільної освіти про єдність 

суспільного і сімейного виховання. 

 

Тема 20. Педагогічна просвіта батьків 

Необхідність підвищення педагогічної культури батьків засобами 

педагогічної пропаганди. Вимоги до її змісту, врахування особливостей 

аудиторії. Різноманітність форм і методів педагогічної пропаганди. 

Характеристика форм і методів роботи закладу дошкільної освіти з сім’єю. 

Шляхи оптимізації співробітництва з батьками. 

 

Тема 21. Підготовка дитини до навчання в школі 

Підготовка дитини до навчання в школі. Наступність, спадкоємність, 

перспективність у системі безперервної освіти. Дослідження проблеми 

готовності до школи у вітчизняній педагогіці та психології. Характеристика 

змісту та основних компонентів готовності до шкільного навчання. Шляхи 

формування компонентів психологічної  готовності у закладі дошкільної освіти. 

 

Тема 22. Наступність у роботі дошкільного навчального закладу і 

початкової школи 

Прогресивні ідеї Я.А. Коменського про підготовку дітей до школи. 

Дослідження цих проблем видатними ученими (О.В. Запорожець, Г.О. 

Люблінська, А.М. Богуш).  Досвід Ш.О. Амонашвілі, В.О. Сухомлинського 

щодо підготовки дітей до школи. Соціально-психологічна адаптація дитини до 

школи. Особливості учіння шестирічних  школярів. Форми зв’язку закладу 

дошкільної освіти і школи. 

 



ДОШКІЛЬНА ЛІНГВОДИДАКТИКА 

 

Тема 1. Наукові основи методики навчання дітей рідної мови і 

ознайомлення з явищами навколишнього життя 

Методика навчання дітей рідної мови й ознайомлення з явищами 

навколишнього життя – педагогічна наука, яка вивчає закономірності 

педагогічної діяльності, спрямованої на формування мови у дітей дошкільного 

віку в закладі дошкільної освіти. Предмет, об’єкт, зміст і завдання методики 

розвитку мови як науки. 

Мова як суспільне явище, суспільний характер походження мови, мова як 

засіб спілкування, взаємозв’язок мови й мислення, мова та історія, роль 

чуттєвого досвіду в розвитку мови, практика – критерій істини. 

 

Тема 2. Становлення методики розвитку мови як науки дошкільної 

лінгводидактики в Україні 

Становлення і розвиток дошкільної лінгводидактики в Україні в першій 

половині XIX ст. Софія Русова – фундатор методики навчання дітей рідного 

мовлення в українському дитячому садку. Концепція мовної освіти дітей 

дошкільного віку в Україні: єдність біологічного і соціального в мовленнєвому 

розвитку дітей: співвідношення діалектного і літературного мовлення; форми і 

методи навчання дітей рідної мови. 

В.О.Сухомлинський та його лінгводидактичні погляди. Книга «Серце 

віддаю дітям». Навчання дітей 6 років рідної мови в школі під блакитним 

небом. 

 

Тема 3. Завдання, зміст та форми навчання дітей рідної мови 

Завдання закладів дошкільної освіти у розвитку мовлення: розвиток 

загальної мовної культури й культури спілкування, розвиток зв’язного 

мовлення (діалогічного та монологічного), збагачення, уточнення й закріплення 

словника, виховання звукової культури мови, формування граматичної 

правильності мови. 

Зміст і завдання роботи з розвитку мовлення. Базовий компонент 

дошкільної освіти. Базова програма та варіативні програми розвитку мовлення 

дітей. Наукові основи й структура Базової програми. 

 

Тема 4. Методи і прийоми розвитку та навчання дітей рідної мови 

Методи й прийоми розвитку та навчання рідної мови в дошкільному 

закладі. Загальне поняття про методи й прийоми. Наочні методи навчання Їх 

характеристика. Взаємозв’язок слова і наочності. 



Словесні методи навчання їх характеристика. 

Практичні та ігрові методи навчання, їх характеристика. Взаємозв’язок і 

взаємозалежність методів навчання. 

Прийоми навчання дітей рідної мови. Зразок мовлення вихователя й 

вимоги до нього. Запитання вихователя й вимоги до них. Вимоги до відповідей 

дітей. 

 

Тема 5. Методика розвитку діалогічного та монологічного мовлення 

дітей 

Поняття зв’язного мовлення. Види зв’язного мовлення (діалогічне, 

монологічне), Діалог, монолог. Ситуативне й контекстне мовлення. 

Особливості засвоєння дітьми дошкільного віку зв’язного мовлення. Сучасні 

дослідження проблеми розвитку зв'язного мовлення в Україні та зарубіжних 

країнах. 

Методика розвитку діалогічного мовлення. Завдання й зміст розвитку 

діалогічного мовлення в дошкільному закладі. Розмова вихователя з дітьми, а 

повсякденному спілкуванні – метод розвитку діалогічного мовлення. Вимоги до 

організації розмов, їх тематика й зміст у кожній віковій групі. Методика 

організація проведення розмов з дітьми. Прийоми активізації мовлення 

мовчазних та соромливих дітей. 

Бесіда – основний метод розвитку діалогічного мовлення. Види, зміст, 

тематика бесід. Значення бесід для розумового, морального та естетичної, 

розвитку дітей. 

Методика проведення бесіди: підготовка вихователя й дітей до бесіди. 

Добір наочного, дидактичного, ілюстративного матеріалу та технічних засобів 

навчання до бесіди. Структура бесіди. 

 

Тема 6. Методика словникової роботи в дошкільному закладі 

Закономірності засвоєння слова дитиною. Перші слова, їх специфіка і 

особливості. Етапи оволодіння словами. Оволодіння значенням слова. Лексичне 

значення слів. Ступені узагальнення слів  за значенням, засвоєння дітьми 

прямого й переносного значення слів. 

Завдання й зміст словникової роботи в різних вікових груп дошкільного 

закладу. Добір слів для засвоєння дітьми. Словник-мінімум тематичні 

словники. 

 



Тема 7. Методика формування граматичної будови мовлення у дітей 

Загальне поняття про граматичну будову мови: граматика, морфологія, 

синтаксис граматичні заняття. Значення засвоєння граматичної будови мови 

для мовленнєвого розвитку дітей та підготовки їх до школи. 

Становлення граматичної будови мови у дітей. 

Закономірності засвоєння граматичних значень дітьми дошкільного віку. 

Типові помилки в мовленні дітей та їх причини. Дослідження формування 

граматичної правильності мовлення в дітей. 

 

Тема 8. Методика виховання звукової культури 

Поняття фонема, звук, звукова культура мовлення: фонетична й 

орфоепічна правильність мовлення, дикція, мовне дихання, фонематична 

мовний слух, темп мовлення, сила голосу. Інтонаційна виразність мовлення. 

Характеристика компонентів звукової культури мовлення. Особливості 

звуковимови дітей різних вікових груп. Завдання й зміст виховання звукової 

культури мовлення. Прийоми індивідуальної перевірки звуковимови дітей. 

 

Тема 9. Методика художнього читання і розповідання дітям. 

Розповіді за іллюстративним матеріалом 

Методика читання художніх творів на заняттях, специфіка занять 

художньої літератури, їх структура, методичні прийоми роботи. Підготовка 

вихователя до занять: добір твору, виразне читання, виділення важливих слів 

добір ілюстрацій, наочності, технічних засобів навчання. 

Види бесід після художнього читання. Прийоми ознайомлення дітей з 

жанрами, композицією, засобами художньої виразності твору, дитячою книгою, 

її структурою. 

Методика проведення етичних бесід: підготовка вихователя й дітей, 

структура етичної бесіди, прийоми роботи. 

 

Тема 10. Організація роботи з розвитку мови в закладах дошкільної 

освіти 

Роль методиста й завідуючої в організації роботи з розвитку мови в 

закладі дошкільної освіти. Форми роботи методиста й завідуючої. Шляхи 

підвищення кваліфікації вихователів. Відкриті заняття й режимні моменти з 

розвитку мови, доповіді, консультації, робота методичного об'єднання з 

розвитку мови. 

Планування й облік роботи з розвитку мови в календарному, річному і 

місячних планах. Педагогічний контроль і методична допомога методиста й 

завідуючої з розвитку мови.  



Питання методики навчання дітей рідної мови і ознайомлення з 

навколишнім у роботі методичних кабінетів відділів народної освіти. Форми 

роботи, їх характеристика. Робота з активом. 
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